

ЖАТВА-2008



Трудные хлеба Любови Симоновой

(Окончание. Начало на 1-й стр.)
Агронм З.П. Романова, также отдавая этому хозяйству не один десяток лет, еще несколько дней назад определила, что именно на «среднем», как зовут его здесь, поле пшеница подходит под жатву быстрее, чем на других участках. И несмотря на то, что оно в хозяйстве самое неудобное — расположено на склоновых землях за глубокой балкой с разлившимся ручьем, сюда в кратчайшие сроки прогнали комбайны. И пусть зерно от комбайнов на ток можно вывезти только на тракторах, которые к тому же вытягивают на горку дежурный «дизель», именно здесь Симонова и дала старт очередной жатве. — Крестьянину в уборочную выжидать нечего, сейчас каждый погожий час на вес золота, — говорит Любовь Михайловна. — А

каждый на своей законке. Комбайнеры за их штурвалами опытные. Двадцатую жатву проводят уже С.Н. Савастьянов, в пяти послед-

асам своего дела — механизаторам И.Н. Баранчикову, С.С. Климову и сыну председателя А.Н. Симонову. Еще один Иванков, но уже Валерий Николаевич, буксирует трактора с зерном до верхней точки пригорка на противоположной стороне ручья. Вот так и стартовала уборка в хозяйстве Симоновой — сложно, трудно, но слаженно и четко.

Симонова — Руководитель с большой буквы, не только в своем коллективе, но и во всем районе пользуется непререкаемым авторитетом и уважением. В самые лихие годы она сберегла хозяйство и вывела его на передовые позиции. Именно здесь, на отдаленных и изрезанных полях, самая высокая урожайность зерновых. В этом хозяйстве самая низкая себестоимость и самая большая рентабельность производства зерновых. А отсюда и наивысшая зарплата у механизаторов, и неплохой счет в банке. До трех миллионов рублей выделяется ежегодно в «Руси» только на покупку новой техники.

Здесь умело используют сидеральные пары, не сеют без удобрений ни одну культуру, обеспечивают комплексную защиту растений. Да и сорта выращивают только наилучшие: пшеницу — Московская-39, рожь — Вересень, овес — Аллюр, гречиху — Молва. Из года в год сотрудничают с учеными, в первую очередь из ВНИИЗБК, отсюда и сорта отличные, и технологии передовые.

И все же по масштабам, обилу современной техники СПК «Русь» не тягаться с пришедшими в район инвестиционными компаниями. Но одно дело иметь больше возможностей, другое — уметь их использовать во благо дела. Пока же именно Любовь Михайловна со своей командой да фермер Иван Александров в районе в лидерах страда.

Юрий СЕМЁНОВ.
Фото Сергея МОКРОУСОВА.
Шаблынский район.



С раннего утра в поле агронм З.П. Романова.

ПЕНСИОННЫЙ ФОНД СООБЩАЕТ Лето готовит денежные подарки

Последний месяц лета пораует пенсионеров прибавками к выплатам. С 1 августа средний размер трудовой пенсии по старости повысится на 492 рубля и составит 4895 рублей.

Средний размер пенсии инвалидов вследствие военной травмы и участников Великой Отечественной войны, получающих две пенсии, увеличится соответственно на 1343 рубля и на 1316 рублей и составит 11551 и 11397 рублей соответственно.

Также с 1 августа в соответствии с Постановлением Правительства РФ «Об утверждении коэффициента индексации с 1 августа 2008 года страховой части трудовой пенсии» размеры страховой части трудовых пенсий будут повышены на 8%. За счет этого средний размер страховой части пенсии увеличится на 195 рублей, по инвалидности — на 110 рублей, по случаю потери кормильца — на 133 рубля.

Одновременно с 1 августа устанавливаются новые размеры базовой части трудовых пенсий, повышенные на 15%. На этот же коэффициент будут увеличены размеры пенсий по государственному пенсионному обеспечению и другие выплаты, размеры которых рассчитываются исходя из соответствующих размеров базовых частей трудовой пенсии.

Затронет повышение ставок и размер базовой части трудовой пенсии по старости, устанавливаемый в соответствии с Законом «О трудовых пенсиях в Российской Федерации». Она повысится на 234 рубля: с 1560 рублей до 1794 рублей в месяц.

Кроме того, с 1 августа 2008 года пенсионерам, имеющим необходимый страховой стаж и стаж работы в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, также предусмотрено установление повышенных на 15% размеров базовых частей трудовой пенсии по старости и инвалидности.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)
Недавно состояние торгового обслуживания населения в Новодеревенковском районе обсуждалось на заседании коллегии области. Опыт работы Новодеревенковского райпо получил высокую оценку. И губернатор предложил провести выездной семинар с участием заместителя главы администрации районов и городов области, чтобы они смогли на месте познакомиться с опытом местных кооператоров, использовать затем его в своей работе по торговому обслуживанию населения.

На прошлой неделе такой семинар, организованный областным управлением торговли и потребительских ресурсов и ОПО «Союз Орловщины», состоялся. Он носил символическое название «Новый век — новые заботы». Слагаемые успеха Новодеревенковского райпо. Вел семинар начальник областного управления торговли и потребительских ресурсов В.П. Агапов.

Первый зам. главы администрации Новодеревенковского района А.Н. Чертов и председатель совета райпо Н.Г. Коротков тепло приветствовали гостей. Первая остановка автобусов — возле магазина райпо в селе Судбище. Чем удивил этот сельский магазин? Богатым ассортиментом товаров, современными холодильными витринами, порядком и чистотой. И не только. Рядом с магазином — детский городок с качелями и каруселями, построенный райпо, и клубы с цветями. Побывав далее в отдаленном селе Старогольском, расположенном почти в пятидесяти километрах от райцентра, мы убедились, что широкий ассортимент товаров, гибкая ценовая политика и внимание к обустройству территории вокруг магазинов — это фирменный стиль Новодеревенковского райпо.

Любопытно, что в Старогольском буквально рядышком с магазином райпо находится построенное местным предпринимателем здание, похожее на особняк. Чем завлекают покупателей кооператоры? Ассортиментом товаров, качеством обслуживания, а еще — детской игровой площадкой, которая редко когда пустует. Товарооборот за шесть месяцев 2008 года составил здесь 2,5 млн. рублей, зарплата продавца превысила 10 тыс. рублей в месяц. У предпринимателя Романа Кеяна свой способ привлечения покупателя: он вынес стол со стульями на улицу для желающих на свежем воздухе попить мороженого или выпить прохладительных напитков. А в самом магазине можно заплатить за услугу сотовой связи. Но ассортимент товаров здесь, пожалуй, меньше, и работает магазин до семи вечера. А магазин райпо открыт до девяти вечера. И официальная зарплата у продавцов в магазине предпринимателя, судя по представленным нам справочным материалам, меньше, чем у кооператоров. Конкуренция — в действии.

Кстати, на коллегии области губернатор Е.С. Строев интересовался у председателя совета Новодеревенковского райпо Н.Г. Короткова: «Как вам удается выигрывать в конкуренции с малым бизнесом?» «Работаем, ищем новые возможности для увеличения товарооборота, повышения зарплат в райпо», — ответил Николай Герасимович.

Урожай удался на славу!

Куда ни глянь — колышутся янтарные поля. Под собственной тяжестью колятся на земле налитые колосья. И волнуются земледельцы: быстрее бы убрать зерно в закрома, покуда погода не запризничала.

Уборочная страда набирает темпы. В ЗАО «АПК «Юность» едва закончили уборку озимого рапса, как приступили к обмолоту ярового ячменя. Только в одном Должанском районе его посевы составляют 1800 гектаров. Урожай удался на славу — по 50 центнеров зерна собирают с гектара.

В подразделении «Юности» решили время и силы даром не растрачивать и объединить свои усилия. В СП «Нижнеольшанское» на подмогу прибыли хлеборобы из соседнего, «Вышнеольшанского», подразделения. Гулко рожочку комбайны на «расчерченных» полях. Уставший от собственной спелости ячмень охотно сдается на милость победителей. Покорно исчезает он в жерле комбайна, чтобы вскоре пролиться в кузов грузовика золотистым дождем. Затем его развозят, бережно укладывая в вагоны, чтобы довести в целостности и сохранности — вплоть до зернышка.

Чётко и слаженно работает уборочно-транспортный комплекс. Здесь каждый знает своё место, и всё продумано до мелочей. Оба поля — 90 и 140-гектарное — разбиты на участки. Сделав круг, комбайны разгру-

жаются на кромке поля, где в ожидании ценного груза сгрудились автомашины. Польза тройная. Экономия и времени, и горючего, и поле-

вич Дорофеев и Александр Петров (на снимке). Владимир Иванович — комбайнер со стажем и хорошо знает цену хлеба. А теперь вот передаст накопленные знания и тонкости хлеборобского дела своему помощнику. Для Михаила Никаноровича Дорофеева эта уборочная страда далека не первая и вряд ли последняя. Руководство его ценит, и товарищи уважают. Но сам он свои заслуги выпячивать не любит. Да и к чему лишние слова, если о высоком уровне доверия молчаливо свидетельствует красавец «Джон Дир», на котором работает Михаил Никанорович. Виталий Нестерович Дорофеев вполне мог не участвовать в уборке. За это его бы никто не осудил — человек на заслуженном отдыхе. Но как усидеть на месте, когда остальные в поле? Не удержался — и теперь на равных перевозит зерно с полей в закрома.

Горячие денёчки настали для земледельцев. Разве что поздней ночью затишай на полях гул моторов. Из различных уголков района устремились к элеватору вереницы груженых зерном нового урожая машин. Жатва продолжается.

Елена НОСКОВА.
Фото автора.

Высокая планка Короткова

В райцентре Хомутово на Кооперативной улице — целый торговый ряд с магазинами, аптекой, парижмажерами этого райпо, выращенными в фирменном, вишневом, цвет. В этом весьма длинном и аккуратном торговом ряду кооператоров только один магазин принадлежит предпринимателю — председателю районной общественной организации малого бизнеса Г.Н. Прасолову. Кооператоры к этому соседству относятся нормально и стараются побеждать в конкуренции (а всего в районе более ста предпринимателей, при этом 47 человек из них



занимаются розничной торговлей) за счет увеличения ассортимента товаров, осуществления новых идей. Местные жители видят заботу кооператоров и откликаются соответствующим отношением к ней.

Зачем, казалось бы, Н.Г. Короткову тратить деньги на устройство детских городков, клубов? Но этим райпо не просто привлекает покупателей. Этим оно еще и повышает планку общего уровня культуры в селе, поднимает планку требований к своей работе, к качеству обслуживания.

Мне показалось, что Коротков соревнуется не столько с предпринимателями, сколько с самим собой — прежним. Точнее, с достигнутым ранее уровнем работы коллектива райпо. Что недоступное вчера можно сделать сегодня? Сейчас, например, завершаются работы по отделке, обустройству нового магазина «Стройхозтовары». Его открытие намечено на сентябрь. Сюда, как объяснил участникам семинара Николай Герасимович, будут перемещены товары из двух хозяйственных магазинов на Кооперативной улице, где мы только побывали. Эти два магазина дают товарооборот около 3 млн. рублей, а в новом, по расчетам председателя Новодеревенковского райпо, оборот должен превысить 4 млн. рублей. Чем будет торговать райпо на освободившихся площадях? Коротков ответил, что хотел бы расширить ассортимент продаваемой мебели, вот книжного магазина пока нет... Больше това-

НОВОСТИ ЭКОНОМИКИ

Полтора миллиона для жителей Находки

Строительство спецморнефтепорта в бухте Козьмино (Приморский край) принесло бюджету города Находка доход в сумме более полтора миллионов рублей.

На сегодняшний день на строительство порта задействованы 11 местных и иногородних предприятий. Бухта Козьмино территориально входит в состав Находкинского городского округа. Для Находки масштабная стройка в бухте Козьмино — это многочисленные дополнительные рабочие места. В декабре будущего года из Козьмино планируется отправить первый танкер-гигант с сибирской нефтью. Первая очередь порта рассчитана на перевозку 15 миллионов тонн углеводородного сырья в год.



В России появится финансовый центр

На этой неделе для обсуждения в правительство будет внесена концепция создания в России Международного финансового центра.

Принятие концепции позволит развивать в стране собственный мощный финансовый рынок, увеличивать капитализацию предприятий. Эксперты считают, что она будет способствовать макроэкономической стабильности, снижению инфляции, установлению развитой банковской инфраструктуры.

В ходе заседания президиума премьер-министр Владимир Путин напомнил, что для создания в России финансового центра необходимо, чтобы торговля нашими экспортными товарами шла за рубли. Глава Минэкономразвития Э. Набуллина пообещала учесть данное предложение при разработке концепции создания Международного финансового центра.



Иранский рецепт дешёвой нефти

По мнению президента ОПЕК Шакиба Халилы, уменьшение давления в отношении Ирана позволит снизить мировые цены на нефть, которые могут упасть до отметки в 70—80 долларов за баррель.

Между тем представитель Ирана в ОПЕК полагает, что цена на нефть может достигнуть 500 долларов за баррель, если доллар продолжит падать, а политическое напряжение в регионе усугубится.

В настоящее время Иран является четвертым в мире крупнейшим экспортером и вторым в ОПЕК производителем нефти после Саудовской Аравии. В июне добыча в стране составляла 3,85 миллиона баррелей в сутки.



Партнёрство центробанков России и Китая

Центральные банки России и Китая готовят документы, предусматривающие расширение взаимных торговых расчетов в рублях и юанях.

На заседании президиума Правительства России было отмечено, что подготовка этих документов должна завершиться в ближайшее время. Вице-премьер Игорь Сечин сообщил, что встреча глав правительств России и Китая, в ходе которой будет подписано необходимое соглашение, запланирована на конец октября в Москве.

Он также отметил, что в ходе недавней встречи правительственных делегаций в Китае была достигнута договоренность о запуске российско-китайского механизма энергодIALOGA. В ходе переговоров обсуждались вопросы сотрудничества двух стран в нефтяной, газовой, электроэнергетической областях, а также в атомной энергетике.



По сообщениям информантов.

РЕГПОН® СУПЕР

**МОЩНЫЙ СОЮЗНИК
В БОРЬБЕ
ЗА КАЧЕСТВЕННЫЙ
УРОЖАЙ**

ПОДСОЛНЕЧНИК, КАРТОФЕЛЬ,
РАПС, СОЯ, ГОРОХ,
СЕМЕННЫЕ ПОСЕВЫ
МНОГИХ КУЛЬТУР

Официально разрешен
для авиаобработок
на подсолнечнике,
рапсе, сое

Филиалы ООО «Сингента»:
Воронежская обл.:
(4732) 72-70-08, 72-79-08
Белгородская обл.:
(4722) 58-52-12, 58-52-13
Курская, Брянская обл.:
(47340) 2-19-67
Липецкая обл.:
(4742) 27-75-86
Орловская обл.:
(4862) 43-90-82
Тамбовская обл.:
(47340) 2-19-67

www.syngenta.ru

Реклама. Товар сертифицирован.